

Las Provincias de Levante



Teléfono núm. 8

DIARIO DE LA NOCHE

Teléfono núm. 8.

AÑO VI. SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera é trimestre: Números sueltos, 10 céntimos. MURCIA 4 DE ABRIL DE 1891. PÉRIODICO.—Redacción y Administración: Plaza de los Apóstoles, núm. 20. N.º 1355



EL DOCTOR

D. Agustín Martínez del Aguila

Presbítero

HA FALLECIDO

Sus sentidos hermano, padre político, sobrinos, tíos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma del finado y asistan á su funeral que tendrá lugar mañana á las 9 y media de la misma en la parroquia de Santa Eulalia, y terminado acompañar el cadáver hasta el punto donde se despedirá el duelo.

Por disposición del finado no se reparten esquelas.

Casa mortuoria: Santa Quiteria 19.



En sufragio del alma de

D. EMILIO MAESTRE PÉREZ

Falleció el día 28 de Septiembre de 1889,

A LA EDAD DE 15 AÑOS

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el Lunes 6 del corriente que serán de media en media hora desde el alba á las doce de dicho día, en la Iglesia de las Mercedes, se aplicarán por el alma del finado.

Sus tristes padres, abuelos y hermanos agradecerán á sus amigos y personas piadosas, asistan á alguna de dichas misas por lo que dan gracias anticipadas.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, concede 40 días de indulgencia á los que asistan á cualquiera de dichas misas y responso, y rogaran á Dios por el eterno descanso del alma del finado.

ANTIGUA ACADEMIA

PREPARATORIA

PARA CARRERAS ESPECIALES

FUNDADA Y DIRIGIDA POR

DON FRANCISCO GOMEZ GARCIA

Madre de Dios, 9, 1.º

Murcia.

En esta Academia se establecen, por acreditados profesores, clases de repaso para el grado de Bachiller y para las asignaturas de segunda enseñanza en la ración de Ciencias.

SE VENDE.—Una casa aneja situada en la calle de Maleos número 12. (enfrente al teatro del Porvenir.)

Para mas detalles dirigirse á la administración de este periódico.

HUERTO DE LOS GIPRESSES, en el paseo del Malecon; Rodríguez el floricultor ofrece preciosas macetas, ramos de todas clases y encargos de flores y plantas á buenos precios. Visítala la rica colección que ofrece al público.

AGUA DE SALLÉS

LEGÍTIMA

Tan acreditada y recomendable especialidad francesa para teñir y vigorizar infaliblemente el cabello y la barba, la encontrarán nuevamente, los consumidores en la farmacia del Sr. Martí, z. Pateria 53.

RESTAURANT DEL CASINO

D. Francisco Molá Amoros, dueño de este establecimiento, destinado al servicio de la Sociedad y al del público en general, tiene el gusto de participar á todos los conuaidores, que ha establecido en el local del mismo una pastelería, en la cual ha reunido á los mejores oficiales de esta capital y de la de Alicante.

El Sr. Molá tiene la seguridad de que tanto la Sociedad del Casino, como el público, quedarán satisfechos de los encargos que tengan á bien hacerle, pues para montar dicha pastelería, no ha quitado gastos ni sacrificios de ningún género.

Se reciben encargos á cualquiera hora del día y de la noche.

Promptitud, asco y esmerado servicio.
RESTAURANT DEL CASINO—Teléfono n.º 83.

ESOS.

Durante todo el día de ayer reinó una temperatura verdaderamente primaveral.

Por la noche el tiempo continuó tan bonancible como durante el día, hasta el punto de constituir una carga abrumadora los abrigos de invierno, que dos ó tres días antes eran una necesidad imprescindible.

A seguir de este modo, pronto empezaremos á disfrutar de las delicias que la primavera nos ofrece todos los años á los habitantes de esta región tan privilegiada por la naturaleza con todo género de dones.

Nuestra tierra ya empieza á verdear; los árboles se han cubierto de hojas y el brillante color de la esmeralda comienza á ser el predominante en toda la extensión de nuestra riente vega.

Solo falta que el cielo nos favorezca ahora con una abundante lluvia que lleve la alegría al ánimo de nuestros cultivadores y que contribuya á hacer aún más dichosa y risueña la entrada de la primavera.

Los aficionados á las diversiones casitas y los honestos recreos, están en la actualidad de pésame.

La tan decantada temporada de ópera, para la cual nos la prometimos todos tan felices antes de su inauguración, gracias á los golpes de bombo y platillo con que nos fué anunciada, se redujo á una representación de «Il Trovatore», mercedamente acogida por el público y la prensa con una de las recibidas más monumentales que se han propinado en nuestra ciudad.

Ahora el teatro Romea permanecerá cerrado, quizás hasta el próximo mes de Mayo en que actuará en el la compañía dramática que dirige el hermano del inolvidable Rafael Calvo.

Entretanto la gente no encuentra un sitio de recreo á donde ir, pues hasta el Ateneo Mercantil que con tanto éxito celebró el primero de sus anunciados conciertos, no ha vuelto á noticiarnos la celebración del segundo.

Verdaderamente, tampoco el público corresponde aquí siempre á los sacrificios de las empresas que se afanan por proporcionarle un espectáculo digno de su cultura; á guisa sino las recientes temporadas en nuestro teatro de Vico, de la Cirera y de la compañía de zarzuela, que tan escasos resultados pecuniarios produjeron á las respectivas empresas.

Ha sido el invierno que ya puede darse por terminado, prodigo como pocos en erimones, escarchadas, borra cheras y otros generos de desmanes producidos por la gente de mal vivir y pocas veces reprimidos con la energía debida por las autoridades.

Las gentes reciben con regocijo las primeras caricias de la primavera y abandonan sus cuarteles de invierno para respirar el aire tibio perfumado por los aromas de nuestros jardines, en los que las flores empiezan á mostrar sus vistosas corolas.

Los poetas empiezan ya á templar las cuerdas de su laud, para cantar á

la usanza de todos los años los perfumes, las auras, las flores y las armonías con que siempre nos brinda su eterna musa la primavera en esta privilegiada región.

Los frutos de la política.

Todos los partidos políticos de España han ocupado el poder en el espacio de treinta años y todos han podido realizar en él sus programas y ofrecimientos.

El resultado práctico de la política lo vemos en las siguientes eloquentísimas cifras que sometemos al buen juicio de nuestros lectores.

La estadística que la Gaceta Agrícola del Ministerio de Fomento ha publicado recientemente, debe hacer pensar al Gobierno, de un modo serio sobre la solución inmediata que reclama el país productor, antes de ser invadido por la miseria, con todas sus horrosas consecuencias.

No son revistas periódicas particulares, las que pintan la situación agrícola de España con los más negros colores; es un periódico que puede considerarse como órgano oficial, el que nos comunica las siguientes aterradoras cifras:

«Desde 1874 á 1890, se han vendido por, y para el fisco, 1.983.475 fincas; por los recaudadores del Banco, 692.571; por el Estado, 1.289.904.

Han quedado sin remate ó improductivas 942.541.

Se han dado de baja en la matrícula por no poder pagar las contribuciones y los alquileres, 150.642 industriales y 196.584 comerciantes; han quebrado 60.415.

Han emigrado á las posesiones de la Argelia francesa, 69.426 españoles, y á las repúblicas americanas del Sur, 1.492.654. Suponiendo que no hubiese producido cada uno sino cincuenta céntimos de beneficio, habrían procurado á España en los 16 años *ocho mil millones* de pesetas, que han ido á dejar en las regiones donde emigraron.

Se han cerrado 1.892 fábricas. Pasa de mil millones la riqueza imponible oculta á la tributación.

Las nueve décimas partes de la propiedad rústica y urbana están hipotecadas á un interés superior en el triple á sus rendimientos.

Hay provincias, donde con buenas hipotecas, no encuentra el propietario mayor al 60 por ciento, porque ni las fincas halla quien las cultive, ni rinden apenas productos. A la mayoría de los empleados, lo mismo á los civiles que á los militares, y á los activos que á los pasivos, les lleva la usura la tercera parte del sueldo. Las familias huyen de los campos á las villas, y de las villas á las ciudades, buscando un destino, como una tabla el naufrago.

Las mejoras de Lorea.

No hace mucho tiempo se verificó en Lorea una importante reunión para ocuparse de las urgentes y necesarias mejoras que la agricultura lorquina necesita.

Brilló un relámpago de entusiasmo y hasta se nombraron comisiones que estudiaran los arduos problemas agrícolas de aquel país y propusieran las

